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Uj világosságot
Uj időket élünk, nagy időket, régi 

emberekkel nagy emberek nélkül. Deák 
Ferencz napjai jöttek el, de Deák nem 
támadt. Ez a válság hosszas húzódásának 
legfőbb oka.

Mi nyerte meg a nemzet bizalmát?
Egy coaliczó.
Mi felett Ítélt megsemmisitöleg a 

nemzet ?
Egy régi rendszer felelt.
Nos hát a régi rendszer ezzel lejárt 

s a pártok közül egy sem ülhet örökébe. 
A koaliczió pedig nem párt, biztos kor­
mányzathoz pedig párt többség kell.

Kibúvó itt nincs egyébb, mint vagy 
újabb ítéletet kérni a nemzettől a koali- 
cziós pártoknak, hogy valamelyiknek kor­
mány képes biztos többsége legyen, vagy 
—- mivel ez sze’encsétlen lépés volna a 
koalicziónak átdolgozni saját programm- 
jukat, hogy a régi elnyűtt és meglehető­
sen múzeumi értékkel bitó, de kevésbbé 
használható pártkeretek helyett uj, a mai 
élet szükségleteitől lüktető programúi alap­
ján csoportosulhassanak a megválasztott 
képviselők párttöbbséggé.

El kell ismernünk, hogy ma már nem 
a közjogi kérdések képezik a létérdeket. 
Ne lessék ezt összetéveszteni azzal, hogy 
éppen a közjogi kérdések izgatnak leg­
jobban. Csak kávé, vagy thea-féle dolog 
a közjogi kérdés nem kenyér. Mi most

leinknek sérelem s melyhez mégis jobban 
ragaszkodnak, mint az ő anyjukká is lett 
hazánk nyelvéhez.

Ott vannak az oláh túlzók, nemzeti- 
; ségi irányt szolgáló bankjaik, irodalmi 
I társulataik, iskoláikkal s a magyarság ki­

zárásával rendezett mulatságaikkal, a csá- 
' szárhoz intézett memorandummal stb.

Tűrheti ezt egy nemzet, hogy ellen­
ségeként nöjjön fel a polgárság egy része. 

! Ugyanígy vagyunk a szászok, szerbek, 
tótok tömegével, egyedül a kipusztitott 
ruthénség érez velünk.

Ill van a mi nagy politikánknak a 
tere. Fájós fogak ezek a nemzet szájá­
ban. Ki kell huzni, mert jöhet idő, hogy 
harapni kell.

Népünk, fajunk, vérünk, föld után só­
hajt. Földhöz kell juttatni s tudáshoz a 

, föld használatánál. Örök bérlet, telepítés, 
‘ tüzhelyvédő törvény kell nekik s jó szak- 
; iskolák.

Olt van tengődő kisiparunk. Úgy ta­
nul ipart az inas, mint a csirke csipé- 
gést a lyuktól. Újat alig lát a műhely 
homályos aklakán keresztül. Deczentrali- 
zálni kell az iparművészeti iskolákat, 
szubvenczionálni az iparos ifjúsággal fog­
lalkozó egyesületeket s állami felügyelet 
alá helyezni, hogy olt valóban tanulhas­
sanak, ne pedig kénytelenittessenek izgá- 
gálkodni. Segíteni a műhely szövetkeze­
teket és konvertálni a kisemberek adós­
ságát, mert ezekből áll a magyar had­
sereg.

Es végre a magyar fajt, mint ilyet,

nem a nemzeti életért küzdünk, hisz a 
Bach korszak elmúlt, hanem egyenként 
kiki a saját megélhetéséért, mert a nagy 
nyomorúság reánk jött. Mi nem a hatá­
rokon túl akarunk első sorban érvénye­
sülni, hanem a határokon belül.

Mi azt akarjuk, hogy ez a kis magyar 
faj ne legyen kénytelen kivándorolni a 
kenyér szag után, hanem itthon jusson 
kenyérhez s azt akarjuk, hogy Magyaror­
szág ne Rontó és Hájónál végződjék, ha­
nem Predeálnál és Dévénynél, a fiumei 
tengerpartnál és Mármaros szélén

Belpolitika kell nekünk, jó, erős, ma­
gyaros, mely felemelni és lesújtani egy­
aránt tudjon.

Ezt a belpolitikát egyszerre kell meg­
kezdeni az iskola és a nép mentés terén.

Ne lehessen nyilvános jogú iskola 
anélkül, hogy a magyarság fényét ne 
terjesztené. Akár mint a nap, akár mint 
a csillag, vaoy mint a szent János bo­
gár, de a magyarság szellemét képessége 
szel int.

így van ez a félvad Balkánon is, igy 
van a nagy műveltségű Németországban 
is. Mindenütt igy van, csak nálunk nincs 
igy s csakis nálunk nőnek nyakunkra a 
nemzetiségek és fojtogatnak jött-ment 
tömegek.

Ott volt az orthodox zsidó gyűlés, 
zsidó lapokat is megbotránkoztató idegen- 
ségével, kvalifikálhatlan se nem német se , 
nem zsidó, de mindenek lelett nem ma- ' 
gyár tárgyalási nyelvével, egy nyelvvel, 
mely nem anyanyelvűk, mely a mi fű- i
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A rózsa regénye.
Irta: Ifj. Molnár Károly.

Egyszer egy királynak pázsitos kertjében 
ritka faj rózsatő fogant. A kertész beczézgette 
óvta- gondozta a drága rózsafát, amely külön, 
nagy üveg harangot kapott, ahol a hideg szél 
nem sorvasztá, de a mosolygó napsugár élteté 
szeretőn.

S a rózsatő hajtott.
Egyetlen rózsaszál lett rajta, de az szebb 

a világ összes viráginál.
Hajnalon rózsaszíne volt s vigyázva bomló 

szirmai között messze illatos harmatgyöngy.
Ha meg kigyult a nap, ezernyi piros szín­

ben játszott a rózsabimbó minden kis atomja 
s csodálva ámult szépségén a kert minden 
virága; s reája szállani az ámulattól a pillangó 
se mert.

Estenként pedig, ha búcsúzott tőle a nap­
sugár, sötétpirosan biborszinüre csókolta bucsu- 

csókjával a drága rózsaszált, úgy hogy az al­
kony mámoritó levegője ölelte a legbájosab- 
ban őt.

Erkélyes nyárilakásból lejárt csodálni szép­
ségét a király s örömmel üdvözölte őt a nap 
minden perezén, ha palotája ablakából meg­
pillantható.

S a kis rózsa ?
Boldogtalan volt. Neki ismeretlen volt e 

táj, mint a pusztákra tévedt, csalithoz szokott 
éneklő madárnak.

Körötte a sok közönséges virág mind ide­
gen s az ő ámulatukban a ritka rózsaszál az 
irigység fulánkját látta rendesen. Messze nap­
kelet hónán virult még minden sarja, hol 
édes méz csöpög alá a fákról s hol nmn ra­
bolja meg durva méh napkelet virágainak szűzi 
kebelét.

Boldogtalan volt a rózsaszál, mert egyedül 
érezte magát.

Igy tűnődött magánosán naphosszat s már 
bimbója szinte-szinte tulfeselt, amidőn gyöngy­

i;j üzlet a tavaszi újdonságok raktára. 
Női ruhaszövetek, selymek, franczia Deline és Batisztok. 
Hazai vásznak és aszlalnemüek. Kanavász és sephirek. 
Női, férfi fehérnemüek. Szőnyeg, függöny és ágyteritök. Pap­
lan és rnalraczok. Rövid-és bélésáruk Meglepő olcsón szerezhetők be■ 
Kerem a kirakatokat figyelemmel kisérni I Hazai gyártmányok! Szolid kiszolgálás !

harmatszemével észrevette a csöppnyi nefe- 
lejtstövet a király erkélyének karvasán.

Amannak szerény kék színén megakadt 
könnyező szeme s első pillanata is felgyűlt ér­
zelmének illatos rózsa-sóhaja volt.

Suttogó hangon nyitotta szóra bájos ajkait 
s titkolni nem tudott szerelmét susogva vallta 
meg.

S a kis kék-nefelejts meghallgatta.
— De mond, te ritka szép virág, te bá­

jos rózsaszál, — miért épen engem választott 
szived királyául, hiszen annyi, nálam sokkal 
szebb növény van oda lenn a kertben kö- 
rüled III

— Mit tudom én azt, — felelt a rózsa 
nekem te kellesz s veled együtt élve halva 
akarom elhullatni minden szirmaim. — Te fonj 
körül az életen, te légy szememnek gyön­
gye. te!

— Oh nézd te rózsa, hisz én mily maga­
san vagyok feletted! Itt a király gyönyörkö­
dik egyszerű színemben. Megaztán én tehozzád

Uj üfclet. Megnyílt

B&VäS Bélit. kézniii-, divat- és rövidáruháza
NAGYVÁRAD, Zöldf a-u t c z a 3 6. szám.

Kizárólag jó niiiióbégü áruk.
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kell számba venni törvényhozási mun­
kánk egész vonalán.

Csak azután I eszéljünk közjogi óhaj­
tásokról. Akkor megbirjuk, ha megkapjuk 
s akkor kibírjuk vívni, ha nem kapjuk.

Külön magyar hadsereg, most még 
olyan káros mintha gyerek sir a puská­
ért. Persze, hogy szerelné, de nem bírná 
tartani, ha megkapja.

Lelket az akczióba tisztelt uj többség 
és velőt az uj programmba, akkor meg­
értjük, hogy a coaliczió mit üzent.

Addig csak hangzavart hallunk, de I 
kommendót nem.

Radikális megoldás jöjjön a hosszú ! 
bonyodalomból. P—y

A népiskolai törvényjavaslat és a 
külföld.

Félhivatalos jelentés szerint a népiskolai 
törvényjavaslatot a kultuszminiszter fordításban 
megküldötte a külföldi államoknak. Hogy a 
javaslat elleni jogtalan izgatásokról teljes ké­
pet nyerjenek illetékes helyeken, a Budapesten 
székelő konzuloknak és a Becsben székelő 
nagyköveteknek szétküldték a javaslat szöve­
gét. Gondoskodás történt afelől is. hogy a na­
gyobb külföldi lapok is megkapják a javaslat 
fordítását.

A politikai válság.
A vezérlő-bizottság ülése.

Az ellenzék vezérbizottsága tegnap délelőtt 
10 órakor Kossuth Ferencz elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen jelen voltak: gróf Batthyány 
Tivadar, Justh Gyula, báró Bánffy Dezső, Holló 
Lajos, Gulner Gyula, Szederkényi Nándor, báró 
Kaas Ivor, gróf Zichy Jenő, Polónyi Géza, 
Komjáthy Béla, Hoch János, Ugrón Gábor, 
Vázsonyi Vilmos, gróf Zichy Aladár és Sághy 
Gyula. Gróf Apponyi Albert, Rakovszky István

le sohasem mehetek anélkül, hogy magam mi- ! 
attad össze ne zúznám.

— De mikor nekem csak te kellesz! — i 
mond a rózsa könyein keresztül — oh jöjj le, 
légy enyém!!

S a kék ncfelejts piczitjyke szirma rezdül, 
de helyét elhagyni tiltja végzete, s a király 
akarata, mely őt az erkélyre rendelé.

A rózsaszál pedig, amely ki sem nyitotta 
még teljesen szirmait - búsulni kezdett ön­
magán.

A harmatot, mit keblén ringatott, — ha 
jött a regg, nem adta át a nap sugárinak, ha­
nem csak gyüjté titkon könyeit. S ez lön neki 
megrontó végzete: a sok könyü emészté ke­
belét, mig egy biborszinü alkonyon bomolni 
kezdtek minden szirmai s levelenként hullott 
alá a pázsit füve közé, eg' másután mind, 
mind.

A rózsa meghalt, fájdalma ölte meg s a 
magány, mit elviselni nem tudott.

Lehulltál siratta minden virág a kertben, 
a kertész is. Sőt még a nagv király is meg- 
könyezé a ritka rózsaszált. És mikor féltődé 
könyeit, gyügyögve szagolgató a régi, halovány 
kékszinü nefeleljtset palotája erkélyének virá­
gos vaskarán.

és Tóth János azért maradtak el, mert Bécsben 
vannak.

A bizottság tanácskozásait, szigorúan bizal­
masaknak jelentette ki. Erős vita tárgyát ké­
pezte az a körülmény, hogy az udvar és 
a kormány teljesen tájékozottak a bizottság 
tárgyalásairól, annyira, hogy az egyes fölszóla- 
lások tartalmát is ismerik. Mivel a vezérlőbizott­
ság tagjaira titoktartást mondott ki, természe­
tesen nem is ok nélkül voltak arra kiváncsiak, 
hogy ki szolgál iníormácziókkal a kormány­
nak? Eredményre természetesen nem jutottak. 
.Az ülésen foglalkoztak a holnapi ülés napirend­
jével is és úgy határoztak, hogy az ellenzéki 
pártoknak javasolni fogják, hogy egyezzenek 
bele abba, hogy a Ház rövid határidőre ismét 
elnapolja magát. Az ülésen Justh Gyula referált 
az audiencziájáról is.

Olay Lajos nyilatkozata.
Szigetvárról írják, hogy Olay Lajos tegnap 

a választóit értekezletre hívta össze, melyen tájé­
koztatta őket a politikai helyzetről. Elmondta, 
hogy az uj minisztérium csak a szövetkezett 
ellenzék sorából kerülhet ki. A szövetkezett el­
lenzék programmjáról a következőket mondta 
Olay Lajos:

Az eddigi miniszterek, államtitkárok és 
azok a főispánok, akik gróf Tisza István poli­
tikáját helyeselték, az uj kormány alatt nem 
viselhetnek hivatalt. Az önálló gazdasági beren­
dezkedéseket oly módon véli megvalósítani, hogy 
1907-ben nem kiegyezést, hanem külön vámte­
rület lenne Ausztriától, és 1907-ben felállítanák 
a magyar határon a vámsorompókat. A magyar 
nemzeti állam kiépítésére szükségesnek tartja 
a magyar nyelv kötelező voltát minden vona­
lon, hivatalokban és iskolákban, a választói jog 
kiterjesztését, a fokozatos adóemelési rendszer 
megvalósítását és a speciális kérdések megol­
dását.

Tisza a német kereskedelmi szerző­
désről.

Tisza István gróf a modern főurak lapjá­
ban a német kereskedelmi szerződésről és az 
önálló vámterületről nyilatkozik igen hosszan* 
A nyilatkozatot párbeszéd formájában közük, 
mely Tisza és az illető újság tudósítója között 
folyik. A sok szónak rövid veleje az:

1. A német szerződés megkötésének té­
nyével Magyarországra még csak morális obligó 
sem következik be arra az esetre, ha a külön 
vámterület felállítására határozza el magát. Ezt 
a németek is igy tudják.

2. Magyarországra most is előnyösebbnek 
tudja a közös, mint az önálló vámterületet.

3. Beismeri, hogy az 1899. XXX. t. cz.-et 
megszegte, de nem fél az, esetleges vádtól, 
mert a többség már előre absolveálta.

Ez az egész. *
A képviselőház szerdán délelőtt 10 órakor­

ülést tart, melynek napirendjén a végleg iga­
zolt képviselők névjegyzékének előterjesz­
tése lesz.

Wekerle ismét kihallgatáson.
A magyar házban megerősítik azt a hirt, 

hogy Zichy János gróf után Wekerle Sándor 
járul a király elé.

A háború.
Hírek a harcztérről.

London, márczius 7. A »Reuter«-ügynök­
ség tudósítója jelenti tegnapi kelettel Oku tá­
borából: A japán balszárny 28-ika óta erősen 
nyomul előre és a nagy nehézségek daczára 
is állandóan támad. Nagy hóvihar van. Az 
egyes mozdulatokat éjjel fényszórókkal és röp­
pentyűkkel kisérik. A japánok az orosz sán- 
czárkokat, amelyeket drótfonatok védenek gép­
fegyverrel és szuronynyal veszik be, bár az 
oroszok, kik most rendetlenül vonulnak vissza 
és elhányják fegyverüket és fölösleges ruháju­
kat, keményen ellentáltak. A japánok több 
hat hüvelykez gépfegyvert zsákmányoltak. Tá­
madásaikat heves ágyú füzükkel fedezték. Az 
összes Port-Arthur előtt használt ostromló ágyu­
kat használják a csatasorban. Hatásuk borzasztó. 
Falvak pusztulnak. Az oroszok elkedvetlene- 
dettek. A középen a tüzérségi harcz folyik. A 
legszélső japán balszárny most Mukdenhez kö­
zel északnyugatra van. Úgy látszik, hogy lehe­
tetlen az orosz főhadse-egnek elmenekülnie.

Mukden, márczins 7. (A pétervári távi­
rati ügynökség jelentése.) A mai tüzérharcz 
Mukdennél naplementig tartott. Nagyon heves 
volt az ágyutüz Janszunfun falunál, mely az 
ágyutüztől kigyuladt. Nappal csak itt kerül táma­
dásra a sor. Egyébütt csak tüzérharcz volt. 
Majdnem~minden sebesülés shparnelektől ered. 
A mai harcz bizonyosan csak ágyutüzzel való 
előkészítés volt. A közép és a bal szárny ellen 

i intézett éjjeli támadásokat visszaverték. A Gu- 
j túlin szoros előtt 2000 japán holtteste maradt-

Pétervár, márcz. 7. A főhadiszállásról 
I jelentik: Mukdent az oroszok teljesen kiüritet- 
: ték. A japán centrumon heves ütközet folyik. 
[ A japánok heves szuronyroham után birtokukba 
' vették a Gakulisz-szorost.

A japánok győzelme.
Tokio, márcz. 7. Oku főhadiszállásáról 

i jelentik, hogy az orosz bal szárny eldobálván 
fegyvereit, menekült. A nagy ágyuk hatása 
borzalmas volt. A japánok Mukden előtt ál­
lanak.

A fő ütközet Jan szűnt unnál.
Mukden, márczius. 7. Reggeli 4 óra 20 

perez, n tegnapi nap főütközete Mukden- 
től délre, Tasicsao körül, Mukdentől mintegy 
13 kilóméternyire a Szinmintin-vasut mentén 

I és Janszuntun közelében történt. Este mindkét 
fél megmaradt állásaiban. A veszteségeket kü­
lönösen a tüzérség okozta Középen aránylag 
csönd volt. A bal szárnyon a japánok folytat­
ták támadásaikat a kadarrsztani kerületben és 
Rennenkamp tábornok csapata ellen. Ma meg­
újították a küzdelmet bajnalhasadtakor, A tü- 

i zérség tüze rendkívül heves.

Városi közügyek.
A közgyűlés tárgysorozata.

Hosszú hónapok óta végre érdekes és 
zajos városi közgyűlés lesz holnap, csütörtökön
Nagyvárad város székházában.

Eltekintve attól, hogy negyven ügy van a 
tárgysorozatba felvéve, különösen az teszi 
érdekessé a közgyűlést, mert igen sok nagy

Kiválóan finom elegáns újdonságaink 
’»■a m -m. megérkeztek. u

•■»■•■H »«..I. <*«l .........................v.„„l,iv„,,.uAl,íeraílvose,lo,vA„1„iva
vannak, valamint lepjobb minőségű gondosan válogatott Brassói tiszt i uvu >:■> A. •ss <• , - ‘bléses kiállítású készítményeinket .janijuk 4nl qX t AV 1 hordható divat különlegesség« mk
érdemű közönség figyelmébe. ‘ ' Telefon 401 SZIRMAI N A R V T\Tq onzvArRíl
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fontosságú kérdés kerül megvitatás alá, ame­
lyek kihatnak a város jövőjére.

A gyalogjárdák kiépítése és a villamosmü 
kibővítése együtt egy millió korona kölcsönt 
igényel; azonkívül igen fontos a vizmütelep üze­
mének villamoserőre változtatása, a kövezetvám 
felemelése, illetve a hidvámok eltörlése.

A 40 tárgy között mintegy 16 köztér­
vételi ügy.

Hogy az egyes kérdéseknél lesz részünk 
a vitában, az kétségtelen s legalább is két 
napot vesz igénybe a kitűzött ügyek letár- 
gyalása.

A tárgysorozat a következő:
Nagyvárad város hörvénybatósági bizottsá­

gának 1905 évi márczius hó 9-ik esetleg követ­
kező napján mindenkor d. u. 3 órakor a vá­
rosház tanácstermében tartandó ülésen a követ­
kező ügyek fognak tárgyaltatni.

1. A polgármester jelentése az előző havi 
közigazgatási állapotáról.

2. A kereskedelmügyi m. kir. miniszter le­
irata villamos vasút engedélyezése tárgyában.

3. Nagyvárad város közigazgatási bizottsá­
gának jelentése 1905-ik év Il-ik leiéről.

4. A szakbizottságokba üresedésbe jött egy 
hely betöltése tárgyában! jelentés.

5. A tanács javaslata Breuer Farkas tel­
kéből a köztérhez csatolt területért nyújtandó 
kártalanítás ügyében.

6. A tanács javaslata Bíró Antal telkéből 
a közterülethez csatolt telekért nyújtandó kár­
talanítás ügyében.

7. A tanács előterjesztése a törzsvagyon 
alap tulajdonát képező vételár és követelésnek 
iskola építési czélokra leendő átengedése iránt.

8. A tanács előterjesztése Kovács János és 
neje telkéből a köztérhez csatolt terület kár­
talanítása iránt.

9. A tanács előterjesztése Puskás Ferencz 
és neje telkéből a köztérhez csatolt terület 
kártalanítása iránt.

10 A tanács előterjesztése Kuchta Henrik 
és neje telkéből a köztérhez csatolt terület 
kártalanítása iránt.

11. A tanács előterjesztése Túri Imréné 
telkéből a köztérhez csatolt terület kártalaní­
tása iránt.

12. A tanács előterjesztése Szabó Lajos 
és neje telkéből a köztérhez csatolt terület 
kártalanítása iránt.

13. A tanács előterjesztése Boros Péter és 
neje köztérvételi ügyében.

14. A tanács előterjesztése Krecsmáry La­
jos és neje köztérvételi ügyében.

15. A tanács előterjesztése Tokai János 
köztérvételi ügyében.

16. A tanács előterjesztése Knauer Károly 
telke előtti utczavonal szabályozása tárgyában.

17. A tanács előterjesztése Szabó Károly 
és neje köztérvételi ügyében.

18. A tanács előterjesztése Zzuró Demeter 
és neje telkéből a köztérhez csatolt telekrész 
kártalanítása ügyében.

19. Ugyanannak előterjesztése Kiss Péter 
és neje köztérvételi ügyében.

20. Ugyanannak előterjesztése Szabó De­
zső telkéből közterülethez csatolt telekrész kár­
talanítása ügyében.

21. A tanács javaslata a Sztaroveczky 
gyermekkórház alapnak pupilláris biztosítékkal 
bíró záloglevelekbe fektetése tárgyában.

22. A tanács előterjesstése a vízvezeték 
üzemének gőzhajtásról villám hajtásra leendő 
átalakítása tárgyában.

23. A tanács jelentése a villamos mü 1904. 
évi üzemi eredményéről.

24. A tanács előterjesztése a villamos mü 
kibővítése s ennek folytán szükséges 500.000 
korona beruházási kölcsön engedélyezése iránt.

25. A tanács előterjesztése a vasúton ér­

ÉRMELLEKI HEGYIBOROK PALACZKOKBAN ,
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kező tárgyak után szedendő kövezetvámról 
szóló díjszabályzat módosítása tárgyában.

2b. Ugyanannak előterjesztése a hidrámnak ' 
eltörlése és ezzel kapcsolatban a sorompóknál 
szedett kövezetvám mérsékelt felemelése tár- , 
gyában.

27. Ugyanannak javaslata a gyalogjárdák ! 
készítése s ezzel kapcsolatban a Városliget és ; 
Büdös árok rendezése és az ezekre szükséges • 
összegnek kölcsön utján leendő rendezése 
iránt.

28. A tanács a pesti első hazai takarék­
pénztártól 1.200000 korona kölcsön felvételére 
vonatkozó kötelezvényt jóváhagyás végett be­
terjeszti

29. A tanács jelentése az 1904. évi vám­
kezelés eredményéről és a vámszemélyzetet j 
illető jutalék megállapításáról.

30. A tanács előterjesztése az adó felszó- ' 
lamlási bizottságba egy rendes és egy póttag ! 
választása iránt.

31. A tanács előterjesztése a Laporta 
malom bérlőjének bérleengedés esetleg a bér­
letből leendő kibocsájtás iránti kérelme tár­
gyában.

32. A tanács javaslata Zöldfa alatti 5 számú 
bolt bérletének Schlossberger Ede özvegyéről 
ifjú Fried Salamonra leendő átruházása 
iránt.

33. A polgármester Tipanucz György 
volt vámellenőr felebbezését az elbocsátó vég­
határozat ellen Il-od fokú határozathozatal 
végett beterjeszti.

34. Fizetés előleg iránti kérvény.
35. Darvassy Lajos tanácsnok szabadság 

idő engedélyezése iránti kérelme.
36. Pásztor Bertalan fogalmazó 4 heti 

szabadság idő engedélyezése iránti kérelme.
37. Tiszti főorvos Napravszky Antalné 

szül. Karácsonyi Teréz szülésznői oklevelét 
meghirdetés végett beterjeszti.

38. Ugyanannak Sebestyén Jánosné szül. 
Szilvási Róza szülésznői oklevelét meghirdetés 
végett beterjeszti.

39. Ugyanannak Balogh Ferenczné szül. 
Boros Zsuzsánna szülésznői oklevelét meghirde­
tés végett beterjeszti.

40. Ugyanannak Kiss Zsófia szülésznői ok­
levelét meghirdetés végett beterjeszti.

Erről a törvényhatósági bizottság t tag­
jait tisztelettel azzal értesítem, hogy a tárgy­
sorozatba nevezett ügyiratok a közgyűlést meg­
előző napon bárki által megtekinthetők.

Nagyvárad, 1905. évi márcz. hó 6-án.
Boráé Ferencz 

főjegyző.

Ezer nap.
A farsangnak nem lehet kedvesebb, kedé­

lyesebb és magyarosabb befejezését képzelni, 
mint aminövel a hadapródiskola másodéves 
növendékei tegnap az ezer napos ünnepélyt 
megülték. Ünnep volt ez nekik is, de annak a 
könzönségnek is, amelynek alkalma volt ebben 
a kedves, feledhetetlen élvezetben részesülni.

Az egész közönségnek az a benyomása 
volt az ünnepély után, hogy a magyar had­
sereget nem a politikai programmok, hanem az ! 
olyan magyaros, hazafias és minden izében 
férfias és úri nevelés fogja megteremteni, a 
minőt a nagyváradi honvédhapród iskola 
parancsnoka, Mayor Miklós alezredes és a 
tiszti- és a tanárikar a Nagyváradon felnövekvő 
uj magyar tiszti nemzedék leikébe oltanak.

Ezer napoJ ünnepély: annak az ezer nap­
nak emlékére tartják meg ezt, amelyet a II-ik 
évfolyam növendékei még az intézetben tölteni 
fognak addig, mig a tiszti kardbojtot elnyerik. 

S az ünnepély maga bizonyság volt arra nézve, 
milyen lesz ez az ezer hátralevő ,nap: magyal? 
ros, katonás és hazafias minden izében. Legyen 
a magyar tiszt első sorban arra büszke, hogy 
ő magyar s a történelem legdicsőbb lapjaira 
vérrel beirt homed nevet van jogosítva viselni. 
És legyen ereje, tudása, képzettsége arra is, 
hogy ezt a dicsőt neve ismét és ismét csak 
üjabb dicsőség koronáival ékesítse. Ezt a 
nemes, dicsőséges programmot vallja és igyek­
szik megvalósítani elsősorban az intézet ki­
tűnő parancsnoka, a nagyváradi hadapród­
iskola előkelő hírnevének megalapítója és fej­
lesztője, Mayor Miklós alezredes, aztán az ő 
méltó munkatársai, a hivatása, feladata magas­
latán álló tiszti és tanári kar. Nagy, nemes 
munkát bízott reájuk ez a fejlődő nemzet, 
egy-egy ilyen alkalommal, mint a tegnapi is 
megmutatják a nagy közönségnek, hogy a fel­
adatot mindenkor reményen felüli sikerrel 
oldják meg.

Az ünnepély részletes műsora a követ­
kező volt:

Babák Béla II. éves növendék Ábrányi 
Emil «Magyar nyelv» c imü költeményét sza­
valta el nagy tetszés mellett. A szavalatot a 
zenekar halk festői zenével kisérte.

Meglepő újdonság volt a magyar népdalok 
előadási módja. Parasztruhába öltözve, nyalka 
legények vonultak elő s hamisítatlan falusi ma­
gyar stillal, de azért igazi művészi kidolgozott­
sággal adtak elő néhány remek magyar nép­
dalt. Egyszerre csak honnan, honnan nem, elő­
perdül egy kocsikerék, kalapos tót legény s 
kaczagtató ugrálások közt elénekli a kánál azt 
az ismert totocska dalt, hogy az énszegin tót; 
légin mindig krumplit zabalnyi.» Hasonló ka- 
czagás közt gördült le a függöny.

Komoly művészi színvonalon állott a kö­
vetkező rész. Nagy Ferencz előbb Szombathy 
S. zongora kísérete mellett, Beriot IX. kon- 
czertjét, majd Gerecz S. kísérete mellett Zsa- 
dányi Boka keringőjét adta elő megkapó virtu­
ozitással, amelynek mindenkor egyelően művé­
szi társa volt a pompás zongorakiséret. Az 
előadók Beriot, Liszt Ferencz hü maszkjait vet­
ték fel.

Mátyás király anekdotáit egy kedélyes, 
zamatos magyarsággal megirt jelenetben adták 
elő Szilágyi E., Bokor B, Ambrus I., Lelik A. 
és Vilmányi A., sok derűs perczet okozva a 
közönségnek.

Eredeti és igen érdekes rész volt a japán 
dalok bemutatása, amelyet a művészi érték 
mellett még néhány humoros vonással tudtak 
vonzóbbá, ötletesebbé tenni.

A torna és vívás megkapó preczizitásával 
meglepte a közönséget, mely gyakran viharos 
tapsokkal adott kifejezést elismerésének.

Végül egy növendék lelkes hangon üdvö­
zölte a közönséget s fejezte ki társainak igaz, 
hálás köszönetét az iskola parancsnoka és ta­
nárai iránt. Aztán az egész közönség felállva 
énekelte a Szózatot, miközben egy élő kép a 
király iránti hódolatot mutatta be.

Az egyes számok közt sem maradt üres 
idő. (Javallat főhadnagy egész sereg szebbnél- 
szebb vetített képpel gyönyörködtette a kö­
zönséget. A bemutatott képek között voltak 
ismertető képek a hadapródiskola életéből, 
harczászati utazásáról s a bel- és külföld neve­
zetesebb helyeiről. Volt egy sereg kedélyes 
mozgófénykép is, amelyek szintén nagy tet­
szést arattak. S nem lehetett megindulás nél­
kül szemlélni azt a megörökített jelenetet, mi­
kor boldogult Schlauch bibornokot fogadta 
vendégül az iskola parancsnoksága . . .

Az egész műsor általában olyan megkapó 
ötletességgel volt egybeállitva, hogy e tekin-
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szép tehetségre valló rajza diszitette.
Az ünnedély után kedélyes vacsora, 

táncz következett.
A jelenvoltak közül a következőket 

rült összejegyeznünk:
Notabilitások'. Steinberg Móricz altábornagy, 

Békéssy József, báró Karg János, Schmidt Pál 
ezredesek, Mayor Miklós, Philippovics, Lukács Géza, 
Schantzer alezredesek, Bary József tvszéki elnök, 
Rimler Károly polgármester, Aust vezérkari őrnagy, 
dr Vucskics Gyula, Sebessy Béla, 
Géczy Géza, Ragány János.

Urhölgyek'. Steinberg Móriczné, 
zsefné, báró Karg Jáuosné, Schmidt 
Des Echerolles Kruspér Sándorné, Mayor Miklósná, 
dr Papp Oszkárné, Bary Józsefné, Géczy Gézáné, 
Vucskics Julia, dr Kruger Aladárné, Mayor Micziko, 
Schmidt Belén, Géczy Ilonka, özv. Rimler Károlyné, 
Kovács Mihály né, Borza Károlyné, Ilerkner Pélerné, 
Herkner Sz.idike, Sebessy Béláné, Sebessy Erzsiké, 
Aust őrnagynő, Szentpályné, Gátlóé, Polresnikné, 
Somogyi Károlynő, Ragány Jánosnő, Kermeszky 
Pétemé, Jarmiczky századosné stb.

Hamvazó-szerda.
A vigság helyein, a táncztermekben 

vége a zajnak, a csillárok kialudtak — 
a mulatság lezajlott . . . Elérkezett a 
megbánás, a magábaszállás ideje, a Meg­
váltó kínszenvedésének emlékezetére szen­
telt időszak. A magábaszállt keresztény 
hivő a templom boltivei alatt térdre- 
borulva fohászkodik a magasságbélihez s 
felzug a bánatos fohász:

ma dél- 
a szent

Az Ur szolgája hamut hint a hívők 
homlokára, figyelmeztetvén, hogy porból 
lettünk s porrá leszünk; hogy hír, di­
csőség, fény, gazdaság, mind múlandó, 
csak lelkünk örök s annak boldogságára 
kell munkálkodnunk.

Hamvazó szerda alkalmából 
elölt a r. kath. templomokban 
misek után az u. n. hamvazás 
hívők homlokára a szentelt 
keresztet csinál a pap.

Nagyböjti predikácziók.
A nagybőjti szent beszédek alatt a hívek 

évről-évre tömegesen látogatják a templomokat. 
A premontrei-rend templomában a nagy­
böjt alatt minden szerdán délután Serly Viktor 

várad-velenczei ple- 
csütörtökön lesz 

a Szent László-

segédlelkész prédikál; a 
bánia-templomban minden 
nagyböjti szent beszéd;
templomban pedig minden pénteken délután 
dr Lestyán Adorján káplán tartja a nagyböjti 
predikácziókat. A szent beszédek mindig dél­
után 3 órakor kezdődnek.

TÁJÉKOZTATÓ.
Máicz. 16. Kath. Szabad Liczeum böjti estélye.
Apr. 6, Katii. Szabad Liczeum böjti estélye.
Apr. 29. Kath. Szabad Liczeum zárünnepélye 
(estély.)

* A kórház-utczai vasutihid kibőví­
tése. Annak idején, mikor a nagyvárad-kolozs­
vári vasútvonalat építették, nem nagyon törő­
dött vele Nagyvárad városa, hogy miként épí­
tik az utczákat keresztező hidakat. így aztán 
úgy a Kálvária-utczai, mint különösen a kór­
ház (Hidegser)-utczai vasúti hidak úgy vannak 

építve, ahogy egy városban nem lett volna sza­
bad építeni. A Kórház-utcza fejlődését gátolja 
ez a hid s akadályozza a megnövekedett forga­
lom lebonyolítását. Az utcza lakosai mozgalmat 
indítottak a különben is ócska hid czélszerübb 
újjáépítése iránt s Nagyvárad városa átirt ez 
irányban a m, kir. államvasutak igazgatóságá­
hoz. A mozgalomnak valószínűleg lesz sikere, 
amennyiben a kórház utczai vasutihid kibőví­
tése tárgyában márczius hó 30-án délelőtt hely­
színi szemle lesz, amelyen a város és a vasút 
kiküldöttei vesznek részt.

* Kitüntetések. A király Kheim Nándor 
és Sólyom Jenő pénzügyi tanácsosoknak buzgó 
szolgálataik elismeréséül a Ferencz József-rend 
lovagkeresztjét adományozta.

* A háztulajdonosok figyelmébe. 
Úgy a magánlakások, mint a szállodák és ven­
déglők, továbbá nagyobb közforgalmi helyek 
időnkint való felülvizsgálata nagyon fontos úgy 
köztisztasági és közegészségi, mint tűzbizton­
sági érdekből. A főkapitány által gyakorlatba 
hozott évenkinti köztisztasági és tűzbiztonsági 
szemléket az idén is megejti és pedig márczius 
20-tól április végéig.

* A róm. Kath. Kör választmányi 
gyűlése. A helybeli «Katholikus Kör» f. hó 
8-án, szerdán d. u. fél 6 órakor tartja választ­
mányi gyűlését, melyre az összes választmányi 
tagok meghivattak.

* A Menza Academica kérelme. A 
budapesti Mensa Academia áldásos működést 
fejt ki azáltal, hogy a vidékről felkerülő sze­
gény sorsú egyetemi hallgatóknak ad ingyen 
ebédet és vacsorát. A költségeket részint a 
törvényhatóságok által tett alapítványokból és 
más adományokból teljesitik. Az egyesület 
azon kérelemmel fordult Nagyvárad városához, 
hogy tegyen alapítványt vagy más adományt 
az egyesület czéljaira. Nagyvárad város is tett 
agy alapítvány 3000 koronával s ebből egy 
egyetemi hallgatót állandóan ellátnak ingyen 
ebéd és vacsorával.

* Uj postaazállitás Szeged felé. A 
nagyváradi posta- és távirda-igazgatóság nagy­
várad-szegedi vasútvonal mentén lakó közön­
sége érdekében újítást léptet elő. Márczius hó 
11-től a nagyvárad szegedi 8906 sz. vonatban, 
a nagyváradi hírlapok gyorsabb közvetítése 
czéljából levélposta-szállitást rendez be.

* Arany érdemkereazt — közaégi 
elöljáróknak. A király Antvekovicz Ferencz 
tv. ivan-zelinai és I rkulja Panteleon jabukovaci 
községi elöljáróknak sok évi hasznos működé­
sük elismeréséül, az arany érdemkeresztet ado­
mányozta,

* A szocziálisták a vasárnapi munka­
szünetért. A vasárnapi munkaszünetet még 
mindig nem akarják respektálni egyes keres­
kedők. A Nagypiacz-téren, Kossuth- és Zöldfa- 
utczán a boltokat bezárják ugyan, de az ud 
varokon és raktárakban egész vasárnap délelőtt 
sőt még délután is dolgoznak, mert a 
ség nem őrködik elég szigorúan arra, 
kereskedelmi miniszternek a vasárnapi 
szünetről nem rég kiadott rendeletét a 
kedők pontosan betartsák. A vasárnapi 
szünet be nem tartása nemcsak 
világ vallási érzületét 
listák felfogását is, 
hat napon keresztül 
egy napi pihenésre.
józan gondolkozást! embernek s 
hatóságoknak nem szabad engedni, 
emberi munkaerőt egyesek üzleti 
túlontúl kihasználják. Ahrenfeld 
szocziál-demokrata párt titkára tegnap felkereste

Ármin rendőrfőkapitányt és arra kérte, 
hogy adjon utasítást a rendőrlegénységnek, 

rendőr- 
hogy a 
munka- 
keres- 

munka-
a keresztény 

a szocziá- 
embernek, ki 
szüksége van 
látni minden 
az ellenőrző 

hogy az
érdekekből 

Adolf a

hogy szigorúbban teljesítsék a vasárnapi munka­
szünet betartásának ellenőrzését. Ehrenfeld 
egyben azt is kijelentette a főkapitánynak 
hogy a szocziálisták maguk is őrködni fognak 
a vasárnapi munkaszünet betartása felett s ha 
valamelyik kereskedő vasárnap 10 órán túl 
nyitva tartja üzletét vagy a bezárt ajtók mellett 
dolgoztatja személyzetét, erről jelentést tesznek 
a rendőrségnek és követelni fogják az illető 
üzlettulajdonosok megbüntetését. A szocziálisták 
e mozgalmát mi is helyesnek tartjuk, sőt 
támogatjuk is, mert már botrányossá kezd 
válni egyes kereskedők tüntetése a vasárnapi 
munkaszünet ellen.

* Elmebajos hivatalnok. Szathmáry 
József, a debreczeni pénzügyigazgatóság egyik 
szorgalmas hivatalnoka a napokban megőrült. 
A 64 éves, özvegy ember a munkába őrült 
bele és azt képzeli, hogy a fejében számok 
vannak, annyi szám, hogy össze sem lehet 
adni. A szerencsétlen embert a nagyváradi 
elmegyógyintézetbe szállították.

* Meglopott adótárnok. Molnár József 
nyug, adótárnok tegnap reggel arra ébiedt, 
hogy hűséges takarítónőjének Fór Rózának 
nyomé sincsen. Némi utánjárás után megtudta, 
hogy a hűséges takarítónő előtte való napon 
megugrott a vele vadházasságban élő Brunár 
Gáborral, előbb azonban úti előlegül felnyitotta 
Molnár József szekrényét és abból 70 koronát 
magához vett. A tolvaj takarítónő elfogatása 
iránt intézkedett a rendőrség.

* Kitüntetett hivatalszolga. A király 
Zseni Mihály szabadkai ügyészségi hivatalszol­
gának nysgalmaztatása alkalmából — sok évi 
hü és buzgó szolgálata elismeréséül — az ezüst 
érdemkeresztet adományozta.

* Felsült tolvajok. Negyedikén éjszaka 
úgy 11 óratájt a Wőber szálló hetese Koszta 
Tamás és az ugyanott alkalmazott Ladányi 
Pál éjjeli őr észre vették, hogy két barátság­
talan idegen az udvar zugában levő és boring­
gel zsúfolt hordót elemelte. Koszta és Ladányi 
űzőbe vették a tolvajokat, akik súlyos zsák­
mányukat a vasúti postahivatal kertjébe lökve

Dibáczi Sándor 
Eljárás ellene

elmenekültek. Egyikükben 
vasúti kocsitolót ismerték fel. 
folyamatba tétetett.

* Tavaszi szemle a
rendőrség minden tavaszon szemlét tatt Nagy­
várad összes házánál és udvarában; közegész­
ségügyi, köztisztasági és tűzbiztonsági szem­
pontból. Erre vonatkozólag a főkapitány a 
következő értesítést adta ki: Városunk köz­
egészségi és tűzbiztonsági érdekei szempontjá­
ból a múltban is olyannyira üdvös hatásunknak 
bizonyult tavaszi köztisztasági és tűzbiztonsági 
szemlék ezúttal is megejtendők lévén, összes 
érdekeltek tájékoztatása végett következő 
intézkedések hozattak. Az egész város területén 
és pedig kerületenként megejtendő eme szem­
lék márczius hó 20-án kezdetnek meg, olyként, 
hogy legkésőbb április hó végéig kerületenkint 
befejezhetek legyenek. A szemlén részt vesz­
nek: Az illető rendőrbiztos, a kerületi tiszti 

mérnöki hivatal kiküldött 
városi tűzoltó és vé-

orvos, a városi 
szakértője, egy 
gül a kerületi kéményseprő mester. — 
A szemlék megtartási ideje eme csoport bizott­
ságokban esetről-esetre közös megállapodás tár­
gyát képezi: a gyülekezési hely azonban min­
den esetben a városháza rendőrségi épület rész 
legyen. Szemle tárgyát képezi, minden lakás, 
épület és pedig úgy a köztisztasági, mint a 
tűzbiztonsági érdekek szem előtt tartásával; kü­
lönös gond fordítandó azonban a szállóhelyek, 
gyárak, vendéglők, korcsmák, kávéházak és ál­
talán mind ama épületekre, melyek rendelteté­
sük szerint a magán házaknál élénkebb for­
galomnak szolgálnak. Minden egyes helyen a 
talált hiányokhoz képest az ilctő szakközeg ki­
fogásait a kerületi rendőrbiztos feljegyzi, hogy 
ekként a kifogásolt állapotok orvoslására rend­
őrhatósági intézkedésnek alapot szolgáltasson. 
S mert a város közegészségügyi érdekeire
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mindennél nagyobb súly helyezendő, e helyütt 
is kiemelendőnek tartom, hogy a kerületi tiszti 
trvosok személyes részvéte minden szemlénél nél­
külözhetetlenül fontos. Miről Dr. Baróthy Ákos 
kerületi tiszti főorvos, Kőszeghy József városi 
főmérnök, Dr. Berkovits Miklos, Dr. Mayer 
László és Dr. Nemes Áron kerületi tiszti orvo­
sok, Mezey Mihály tűzoltó főparancsnok, Szabó 
Gábor, Kápolnay Gyula és Kemény Ignácz ke­
rületi rendőrb ztosok, Nozáky Rudolf, Leitner 
Lajos és özv. Morvay Vilibáldné kéményseprő 
mesterek s végül kebelbeli sajtó iroda utján a 
közönség tudomás és miheztartás czéljából ér- 
tesittetnek, — azzal, hogy szemlék megejtésről 
szóló jelentéseket kerületi rendőrbiztosoktól 
legkésőbb folyó évi márczius hó végéig elvárom. 
Nagyvárad 1905 évi márczius hó 4-én. Gerő 
Ármin főkapitány.

* A tolvaj kocsi«. Özv. Neumann Mórné 
mészárosné hónapok óta tapasztalta, hogy az 
eladásra szánt husdarabokat valaki rendszeresen 
dézsmálja. Tegnap azután rajta érte Juhász 

■György nevű kocsisát, aki két ugyan takaros 
felsár szeletet a padláson a szalma közé he­
lyezett el. Az innyencz kocsis ellen megtette a 
feljelentést s az eljárást folyamatba tette a 
rendőrség.

Apró képek.
i.

A szabadelvű-párt obstruál.
Tisza István kijelentette, hogy 

a szabadelvüpárt az ujonezja- 
vaslatot és az indemnitást nem 
obstruálja meg. Tehát a többit 
esetleg megobstruálja.

Justh Gyula elnök: Az ülést megnyitom. 
(A jegyzőkönyv felolvasása után,) Ha nincs észre­
vétel a jegyzőkönyv ellen , . .

Tisza Isván képviselő: Van. T. Ház! Kérem, 
méltóztassék e helyett: <ő felsége a király» ezt a
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x Mulató Szabó vendéglőben. Szabó 
Gyula Körös-utczai vendéglőjében Szűcs Laczi 
kitünően szervezett s uj atrakcziókból összeállí­
tott társulatával ma és naponta fényes előadást 
tart. Fellépnek a következő elsőrendű művé­
szek: Háber Ede a legjebb szájharmonika 
művész, müfütyülő és állathang utánzó. Bocskay 
Bella fenomentális schanzonette. Ivanoff Berta 
orosz énekesnő. Bocskay Béla a magyar 
Fregoli kitűnő humorista és átváltozó művész. 
Továbbá Pap Ferencz, a legszebb hangú bari­
ton énekes, a Király színház v. tagja Szűcs 
Laczi igazgató uj műsorával és Sz. Harmat 
Ilonka Nagyvárad kedvelt szubrettje stb. Ma 
este szí. re kerül Farkas Imre ösmert költő 
kitűnő melodrámája a *vén czigány előadja; 
Szűcs Laczi.

X Orfeum a Lloydban. Kellemes szó­
rakozásra nyílik alkalma a n. é. közönségnek 
a Lloyd-kávéházban, hol egy elsőrendű buda­
pesti varieté-társulat estéről-estére nagyszámú 
közönség előtt tart előadásokat általános tet­
szés mellett. Ma uj kupiék, uj magánjelenetek 
és uj bohózatok kerülnek előadásra szigorúan 
családi műsorral. Kezdete 9 órakor.

tes 
>ző 
én 
m- 
nt, 
int 
sz- 
,zti 
ött 
té-

UJ 
butor-iparvállalat
— és raktár zzzzz

Nagyvárad, Szent-László-tér
Rimanóczy-ház (Holdas templom mellett )
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E napokban megnyílik a mai kor 
minden igényeinek megfelelő saalon, 
ebédlő, háló, fürdő, srálloda és 
kávéházi berendezési vállalatom 
és saját kárpitos- és asztalos mű­
helyem, hol minden e szakmába elő­
forduló munkák úgy hazánk, mint kül­
földön 18 éven át szerzett gyakorlati 
és elméleti képzettségem szerint saját 
vezetésem alatt készülnek.

Tisztelettel

Büchler Má rton.
Helybeli és vidéki teiefonszám 584
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méltóztassék e helyett: <ő felsége a király» 
cziraet bevenni: <5 császári királyi felsége.: 
kiáltások balról: Osztrák madár! Ki vele! 
éljenzés a szélső jobbon)

Justh Gyula: Felteszem a kérdést, akik . . .
Perczel Dezső (egy ívvel felrohan az elnöki 

emelvényre): Névszerinti szavazást kérünk!
Justh Gyula: Húsz képviselő névszerinti sza­

vazást kért; elrendelem.
(Szavazás után.) A Ház a módosítást mellőzi. 

Következik a napirenden lévő javaslat a magyar 
vezényleti nyelv behozataláról, a hadseregbe.

Nyíri Sándor képviselő: T. Ház! Amióta ma­
gyar hadsereg van, azt mindig németül vezényelték. 
(Zajos éljenzés a szélsőjobbon.) A világ legvitézebb 
hadseregét, az osztrákot is mindig németül ve­
zényelték diadalra.

Lengyel Zoltán: Isaszegnél, Nagy-Sarlónál, 
Komáromnál!

Nyíri Sándor: Azért a végső diadal mégis az 
övék lett s legyőzték a nyakas magyarokat! (Lel­
kesen ) Legyőzlek, fényesen! (Viharos éljenzés a 
szélső jobbon.) Pártunk is ezért ragaszkodott tör­
hetetlen rendületlenséggel és rendületlen törhetetlen- 
séggel évek hosszú sora óta, megalakulásától 
kezdve . , . (Beszél egy óra hosszat. A képviselők 
kezdenek megszökni, Justh Gyula nem bírja türe­
lemmel s át adja az elnöklést Rakovszkynak.)

Rakovszky István (rácsenget Nyírire): Figyel­
meztetem a képviselő urat, hogy itt a magyar ve­
zényszóról van szó, nem a németről, a svédről vagy 
a sziámiról. Tessék a tárgynál maradni.

Nyíri Sándor: Appellálok a t. Házhoz. (Vi­
haros felkiáltások balról: eláll! Svarczgelbl Le vele!)

Héderváry Károly (Rigó Ferenczhez siet s 
odakiált neki valamit. Rigó haragosan fölemelkedik. 
Óriási kavarodás; végre sikerül a két férfit egymás­
tól hall-távoloo kívül kelyezni.)

Nyíri Sandor: Appellálok a Házhoz s enge­
dőimet kérek arra, hogy a tárgytól kissé eltérve, a 
német vezényleti nyelvről beszéljek.

Rakovszky István: Kérem azokat a képviselő 
urakat, akik megengedik . . .

Podmaniczky Frigyes báró (egy ivet lenget): 
Névszerinti szavazást kérünk!

Rakovszky István: Elrendelem.
Berzéviczy Albert képviselő: Kérem, méltóz­

tassék a szavazás elrendelése előtt meggyőződést 
szerezni róla, vagyunk-e százan ?

Rakovszky István: A jegyző urak szívesek 
lesznek a jelenlevő képviselő urakat öszszeszá- 
molni.

Hlatky Endre: Polonyi Géza képviselő-társam 
két évvel ezelőtt fedezte föl a házszabályoknak 
azon rendelkezését . . .

Polonyi Géza igazságiLyminiszter: Tagadom!
Hlatky Endre: . . . hogy a szavazás előtt az 

ülés 5 perezre felfüggeszthető. Húsz képviselőtár­
sammal együtt ezt kérem most én is.

Polonyi Géza: Tagadom! Sohasem mondtam, 
ha mondtam, nem úgy mondtam, ha úgy mondtam, 
akkor sem erre az esetre mondtam.

Dániel (Ugronhoz átszól) Ugyan Gabi, i 
én lex-em, terjeszd be most te.

Rakovszky István: Nem tudom, miért < 
zik az urak a magyar vezényszót ?

Tisza István: Hazafiságbóll Hallja az ur, 
meg ne próbálja az én magyar kálvinista hazafi- 
ságomat két-égte vonni! (A padra üt.)

Hódossy Imre és dr Dési Géza: Éljen a 
leghazafiasabb magyar! (Felkiáltások jobbról: Éljen! 
Le a magyar vezényszóval! Ne. basáskodjék az 
elnök! Nem vagyunk Ázsiában!)

Vészi József: Nü? Mi lesz áz 5 perczczel ?
Rakovszky István: Muszáj megadni.

Szünet után
kezdődik a komédia elölről. D. u. négy 

órakor.
Rakovszky István: Az idő előrehaladottsága 

miatt a javaslat tárgyalását holnap folytatjuk. A 
holnapi ülés napirendje: Névszerinti szavazás Per­
czel Dezső 25-ik ivére s a magyar vezényszóról 2 

óta folyó vita folytatása.

II.
Felügyelők.

A közoktatásügyi miniszter távo­
zása elölt sebtében még 5 fel­
ügyelőt nevezett ki.

A hivatalos lap legközelebbi számaiból:
Kinevezem Somogyi Károlyt a hirlapolvasók 

felügyelőjévé; Feilitsch Károlyt a megbukott kép­
viselők felügyelőjévé; Gabányi Miklóst a képviselő­
házi darabantok felügyelőjévé; Hegedűs Sándort 
a kolozsvári Mátyás-szobor felügyelőjévé.

Gróf Tisza István.

Kinevezem Gábel Jakabot a magyar-lengyel 
barátság felügyelőjévé; dr Grósz Menyhértet az 
orthodox hitoktatók felügyelőjévé; dr Edelmann 
Menyhértet a haladás felügyelőjévé.

Berzeviczy Albert.

Kinevezem Sándor Páll a szövetkezetek fel­
ügyelőjévé; Vázsonyi Vilmost a megszüntetett 
vasutas perek felügyelőjévé (amely állás a képvi­
selőséggel összeférhellen.)

Hieronymi Károly.

Kinevezem a nagyváradi kiskereskedőket a 
nagytrafik felügyelőivé.

év

Lukács László.

Kinevezem Telegdy Józsefet a magyar-hor- 
vát barátság felügyelőjévé; Roxin Miklóst a nia- 
gyar-oláh barátság f lügyelöjévé; Rigó Ferenczet 
pedig saját utazásaim felügyelőjévé.

Gróf Khuen-Héderváry Károly.

III.

Esperanto-pártklub.

A nagyszebeni túlzó oláhok 
megharagudtak, a miért a nemzeti 
ségi képviselők klubjának nyelve 
magyar lett.

Egy tót képviselő'. Nye pozrolim magyarszki!
Egy oláh-. Nu trábe ungur!
Egy szerb-. Ne gavari yna magyar!
Egy szász-. Nix ungrisch!
Az oláh'. Beszéljünk mindnyájan oláhul. 

többi'. De egyikünk sem tud oláhul! 
szász-. Also deutsch. 
szerb-. Nem tudok németül. 
tót-. Po szlovenszki.

Az oláh-. Nuscsu.
Mind-, csak ámulnak, csak bámulnak, de 

szólni nem tudnak.
A szász: S' hab’ ne Idee. Magyarul nem 

szabad beszélnünk, a tót, oláh, szerb és szász 
világ nyelveket pedig nem mind beszéljük. Válasz­
szűk tehát az esperanto nyelvet. (Csend)

Egy másik szász: (circuin spectus gondol­
kozás után) Auch i’ hab’ ne Idee. Beszéljünk vola- 
pükül.

Elnök fölteszi a kérdést: a többség az espa- 
ranto nyelv mellett dönt s azóta a klubban senki 
sem érti meg a másikat De legalább nem beszél­
nek magyarul.

A 
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A
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Adolár.

Heti műsor.
Szerda: Fenn az ernyő nincsen kas.
Csütörtök: Furcsa háború.
Péntek: Furcsa háború.
Szombat: János vitéz..
Vasárnap: János vitéz.
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A mai Szigligeti est. Ma szerdán 
Szigligeti Ede születésének évfordulóját meg- 
ünneplik a váradi Szigligeti színházban »menyi­
ben az igazgató a nagy írónak egyik legszebb 
darabját: »Fenn az ernyő nincsen kas» czimü 
vígjátékot adatja elő Színészeink nagy gondot 
fordítottak e kedves darabra — mintegy emelni 
iparkodnak a mai Szigligeti est fényét. — A 
főszerepeket. Somogyiné, E. Kovács M., Ber- 
Jányi V., Benkő J, Tóth Elek, Klenovics, 
Krasznai játszák. Csuda, hogy az igazgatóság 
egyszer már arra is gondolt, hogy a Szigligeti 
színházban Szigligeti darabjai közül is előadat 
egyet.

János vitéz, uj betanulással. A János 
vitéz óriási sikerű daljátékot szombaton mu­
tatja be a színház uj kiosztásban

Jánost vitézt — Arady Aranka, lluskát — 
Anday Terka, Bagót — Rédei. a királyt — 
Szathmáry, a király leányát — Garzó Adél, a 
strázsa mestert — Sümegi Ödön játszák. Arady 
Aranka a budapesti Király Színház, illetve a 
Fedák által használt ruhák után készítette el a 
maga János vitéz ruháit. Nagyváradon nagy 
érdeklődéssel néznek ez érdekes előadás elé.

Furcsa háború. Strausz János «Furcsa 
háború > czimü operettéjének pénteken lessz a 
repriz bemutatója.

EGYESÜLETEK.
Az Aquinói-Szent-Tamás-társaság 

közgyűlése. Az Aquinói-Szent-Tamás-Társa- 
ság az 1905. évi márczius hó 10-ikén, pénteken, 
délután 5 órakor Budapesten, a központi pap­
nevelőintézet dísztermében (IV., Papnevelde- 
utcza 7.) rendes évi közgyűlését tartja, melyre 
a Társaság alapitó, pártoló és rendes tagjait, 
valamint az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja Budapesten, 1905. márczius hó 2-án 
az elnökség. — Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Alelnöki jelentés. 3. Titkári és pénz­
tári jelentés. 4. A számvizsgáló bizottság jelen­
tése. 5. Elnök és főtitkár választása. 6. Uj ren­
des tagok választása. 7, Kis-Erős Ferencz 
rendes tag felolvasása: Nevezetesebb elméletek 
a nyelv eredetéről.

TÁVIRATOK.
A király és Zichy Nándor gróf.

— A nép, árt ülése. —

Budapest, márcz. 7. (Saját tud. táv.) 
Az országgyűlési néppárt ma este ülést 
tarlóit Zichy Nándor gróf elnöklete alatt. 
Az értekezleten Zichy elmondotta a 
királyi kihallgatásának lefolyását.

Kichy Nándor gróf a koalicziós kor­
mány megalakításáról és a katonai en­
gedményekről tett előterjesztést a király­
nak. miből aztán erősebb hangú szóvál­
tás keletkezett a Felség és Zichy gróf 
között. Zichy javaslatának előadása után 
indulatosan szólott a király:

Es még maga is ezt tanácsolja 
nekem ?!

— Igen Felség, — válaszolt Zichy — 
mert ezt kívánja a nép és én őszintén 
mondom meg felségednek az igazságot,

A vezérlő-bizottság ülése.
Budapest, márcz. 7. (Saját tud. táv.) 

Az ellenzék vezérlő-bizottsága ma tartott 
ülésén elhatározta, hogv feliratot intéz 
a kormány jogsértése ellen. A feliratot 
Kossuth Ferencz, Apponyi Albert gróf, 
Bánffy Dezső báró, Zichy Aladár gróf 
és Eötvös Károly szerkeszlették és ír­
ták alá.

A vezérlő-bizottság az> is elhatározta. 

hogy követelni fogja az ellenzék a leendő 
I uj kormánytól, hogy a választások alkal­

mából a tisztviselőkön ejtett sérelmek 
orvosoltassanak.

A vezérlő-bizottság Barabás Béla 
mandátuma ügyében úgy döntött, hogy 
Barabás Arad város képviseletét fogja 
megtartani.

Az ellenzéki pártok át fognak írni a 
szabadelvüpárthoz, hogy a gróf Esterházy 
Kálmán lemondásával megüresedett párt­
jegyzői állásra jelöljenek valakit. Az 
ellenzék a szabadelvüpárt jelöltjét — 
bárki legyen is az — megfogja vá­
lasztani.

A királyi kihallgatások.
Bécs, márczius 7. (Saját tud. táv.) 

Hodossy Imre fél egy órakor járult a 
király elé kihallgatásra, mely háromne­
gyed óra hosszat tartott. Hodossy a ki­
hallgatás után gróf Khuen Héderváry 
Károlyhoz hajtatott, kivel másfél óráig 
beszélgetett a politikai válságról.

Hodossy Imre a reá várakozó újság­
íróknak a következőket mondotta a kirá­
lyi kihallgatásról:

— Zavarban vagyok, hogy a kirá­
lyi audencia lefolyásáról nem mondhatok 
semmi érdekeset. Én a helyzetről refe­
ráltam a felségnek, ki élénk figyelemmel 
hallgatta szavamat. A király nagyon ke­
gyesen fogadott s az egész kihallgatás azt 
a benyomást tette rám, hogy a felség 
teljesen lelkiismeretesen jár el a válság 
megoldása körül. Hiszem, hogy a király 
megfogja találni az utat, mely a békés 
kibontakozáshoz vezet.

BÉCS, márczius 7. (Saját tud. táv.) 
Tóth János közvetlen Hódossy után ment 
a királyhoz kihallgatásra. Ö Felsége ke­
gyesen fogadta Tóthot, kivel a koalicziós 
kormány megalakításáról beszélgetett 
hosszabb ideig. A kihallgatáson — mely 
őtnegyedóráig tartott — a delegáczióról 
nem esett szó. Tóth hü képet adott a 
helyzetről a felségnek, ki több fontos 
kérdési intézett a kiváló ellenzéki politi­
kushoz.

BéCS, márczius 7. (Saját tud táv) 
Appponyi Albert grófot ölven perczig 
tartó kihallgatáson fogadta a király ma 
délután. A felség gazdasági és katonai 
kérdésekről beszélgetett Apponyival, ki a 
helyzetről az ellenzéki politikusok felfo­
gása szerint beszélt.

Apponyi Albert gróf a kihallgatás 
után az őt kérdésekkel ostromló újság­
íróknak a következőket mondta:

— A helyzet változatlan. A felségnek 
elmondottam a nemzetnek minden kí­
vánságát. A kihallgatás részleteiről nem 
mondhatok semmit, mert erre nem kap­
tam felhatalmazást a királytól. Ha meg­
tudná a király, hogy mi az audiencziák 
részleteit is nyilvánosságra hoznánk, ak­
kor nem állana szóba velünk.

A felséggel a gazdasági és katonai 
kérdésekről konferáltam legtovább s a 
koalicziós kormány alakítás is szóba ke­
rült. A kihallgatási dolgokat azonban 
részleteznem lehetetlen.

Egy czári felhatalmazás
Pétervár, márcz. 7. A közlekedésügyi 

miniszter czári felhatalmazásra elrendelte, hogy 

az államvasuti műhelyek és a mozdonytelepek 
munkásai válaszszanak képviselőket, kik 
munkások szükségleteit juttassák feljebbvalóik 
tudomására.

A függetlenségi párt a kormány 
ellen.

Budapest, márcz. 7. (Saját tud. táv.) 
A függetlenségi párt ma tartott ülésén 

megbízta Holló Lajost, hogy a Ház holnapi ülé­
sén beszédet mondjon a kormány túlkapásai 
ellen. A függetlenségi párt a bonyolult hely- 
zetre való tekintettel elhatározta, hogy üléseit 
egyenlőre elhalasztja.

Osztrák hang az önálló vámterti. 
létről.

BéCS, márcz. 7. (Saját tud. távirata.) 
A három ipari szövetség állandó választ­
mánya tegnapi ülésében határozatot hozott, 
amelyben kijelenti, hogy az esetre, ha a 
közös vámterület megszűnnék, a honi 
nemzetgazdaság, mely máris nyomasztóan 
érzi a kvótaviszony súlyát, nem tudja 
majd a közös hadsereg terheit tovább 
viselni. Ha a gazdasági különválás, 
amelyet a szövetség valósággal nem kí­
ván, elkerülhetetlenné válnék, jobbnak 
tartanák az osztrák gazdasági élet érde­
kében lehetőleg gyors felbontását a kö­
zösségnek, az átme éti állapot létesítése 
nélkül.

Letartóztatott tanító.
Eszék, márczius 7. Eichner Miksa 51 éves 

izr. tanítót az ügyészség a gondjaira bízott 
iskolás leányokkal való visszaélés miatt letar­
tóztatta.

Az orosz forradalom.
Pétervár, márcz. 7. Hivatalosan jelentik: 

A Sidlovszki munkás-bizottságot császári ren­
delettel berekesztették, mert a munkások kije­
lentették, hogy nem választanak képviselőket.

Bakuban helyre állt a nyugalom.
Baku, márcz. 7. Amióta ostromállapot 

van Bakuban, ismét helyre állt a nyugalom. 
Mindenütt látni mozgó őrségeket. Este 8 óra­
kor minden munka megszűnik a városban. Ma 
Amilahovi herczeg főkormányzó a város fejét 
és a városi tanácsosokat fogadta és kijelentette 
nekik, hogy a rend és biztonság fenntartására 
a városban minden megtörtént, de lehetetlen­
ség is, hogy a zavargások megújuljanak.

NYILTTÉR.

Nagy
farsangi búcsúztató

a ,,Bihar“-kávéházöan.
Ma szerdán márczius hó 8-án Hamza 

Jenő ujonan szervezett zene karának és 
Kacsara Rudi hires debreczeni Gzellö szól- 
lista közreműködésével nagy Cavián és 
Hering estélyt rendezek melyre a n. é. 
közönséget tisztelettel meghívom. A n. é. 
közönség pártfogásába ajánlva magamat 
mély tisztelettel.

Breyer Károly,
kávés.
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Étterein megnyitás.
A Rimanóczy-étterem bérletétől visszalépve, 

van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni,, hogy márczius hó 14 én a 

„PANNÓNIA “-szálloda 
díszesen berendezett 

éttermét és télikertjét 
katonazene közreműködése mellett 

ünnepélyesen logom megnyitni.
Midőn erről a n. é. közönséget, valamint 

igen tisztelt vendégeimet értesítem, szabad le­
gyen remélnem, hogy uj helyiségemben sem 
fogják tőlem becses pártfogásukat megvonni, 
annyival is inkább, mert mint eddig, úgy 
ezután is legfőbb törekvésem leend úgy kitűnő 
konyha, valamint termelőktől beszerzett jó 
borok és elsőrendű kőbányai DHÉHEll- 
sör kiszolgáltatása által a nagyérdemű közönség 
pártfogását továbbra is kiérdemelni.

Kész szolgálattal:
Karner Gyula, 

a >Pannonia-szálloda< étteremének 
bérlője.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy
német szücs-üzíetet nyitottam, 
raktáromon mindenkor e szakmába 
vágó készmunkák kaphatók és 
megrendeléseket gyorsan és pontosan 
készítek el a legjutányosabb 
árak mellett, úgyszintén szőrme-árut 
nyári megőrzésre és annak gondo­

zását elfogadom.
Üzletein tűz ellen biztosítva van
A nagyérdemű közönség szives pártfogását 

kérve maradtam 
tisztelettel:

Z i in á ii y § A sí fi r á s9
Nagyvárad, Színház-és Apácza-utcza sarkán

(Dr. Adorján-palota.)

Borel (lás.
Saját termésű, tulnyomólag 

rizling boraim literenkénti 
i eladását Szent-János-uicza 31. szám 

alatt in e g k e z (11 e m.
1 liter újbor 32 kr.
I liter' ürmös 45 kr.

! TÍZ literen felül házhoz szállíttat.
| Feliér Gyula»

Ugyanott k é t ti t ez a i í a k r é s zJ 
’n á j u s 1-t «> í kin <1 ó.

== TELEFON: 419. szám,
y ’’ ; «***—< — ■—iiwr«

•u -l- •.?.• •.!.• -t- \ $

Értesítés.
Van szerencsénk a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, miszerint ismét egy 
első rangú üzletet sikerült megvennünk, 
melyet e hó 22-től kezdünk elárusí­
tani.

A raktár a következő czikkekből áll: 
500 valódi Norbert Langer és Regen- 
hardt-féle Rumburgi vásznak, ajour asztal- 
nemüek, garnitúrák és zsebkendőkből. 
120 és 140 czmtr. széles gyapjúszövetek­
ből Blous, Pongis és Louisin-selymek, 
Czérna ruha-zephirek. Franczia battistok, 
gyapjú delainek, voilok, csipkék, aplica- 

tiók, ágy garnitúrák, férfi-ingek.
Mindezen czikkeket a legjutányosabb 

árakban bocsájtjuk a vevőközönség ren­
delkezésére és saját érdekükben történik, 
ha bevásárlásaik előtt dúsan felhalmozott 
raktárunkat megtekintik.

Teljes tiszelettel

Kőim Marton és Tsa,
Kossuth-Lajos-u. Füchsl-palota.

KÖZGAZDASÁG.

Értéktőzsde.
Budapest, márez. 6.

Osyrákhitelrészvény— — — 512.94 
Magyar hitelrészén/ — — 806.50 
Leszúrni oló bank — — — 464.50 
Rimamurányi — — — — 514.— 
Osztrák-m. államvasuti részvény 649.— 
Közúti vasút — — — — 569.50 
Városi villám s vasút — — 339.—

A gabonatőzsde határidői.
Budapest, márcz. 6.

Búza ápr.-re — — — — 19.92
Búza máj.— — — — — 19.70
Rozs ápr.-re — — — — 15.76
Tengeri májusra 1905. — — 154.4
Zab ápr. ra — — — — 15.26
Repcze aug.-ra — — — — 23 80

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áiu- és értéktőzsde 1905. márcz. 6-án 

Magyar aranyjáradék 40/0 — — — 118.90
Magyar koronajáradók 4°/0 — — — 98.10
Magyar knronajáradék 31/s% — — 99.45
Magyar földteher nentesitési kötvény 4% 98 50
Iiorválh-szlavon földlehermentesitési kötvény 98.50 
Magyar nyeremény sorsjegy-kölcsön — 217 50 
Titza-szab. és szegedi sorsjegy-kölcsön — 173 — 
Osztrák járadék papírban — — —■ 99.90
Osztrák járadék ezüstben — — — 100.30
Osztrák járadék aranyban — — — 119 50
Osztrák korona járadék — —• —- — 1 00
1860. oszt, államsorjegyek — —- — 157 75 
Osztrák msgyar bankrészvény — — — 16.45
Magyar hitelbank részvéfiy — — — 791.50 
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 67.9 
Osztrák magyar államvasuti részvény — 66 050
20 frankos arany (Napolendor) — — 19 05
Német birodalmi márka— — — — 11.7 fő
London vita — — — — — — 23.990
Páris vista — - —■ — — — — 95.22
20 márkás arany — — — — — 23 48

REGÉNYCSARNOK.

P E N E L O P. 6
Angol regény.

— Szegény gyermek! — mondá, a mint 
a levelet összehajtotta. — Sajnálom őket, de 
jobb igy.

III.
Zord téli reggel volt, a hegyek mögül 

csípős, hideg északi széltől kergetve, nehéz, 
szürke fellegek vonultak át a szemhatáron. A 
hó vastagon feküdt a hegyeken s a mezőn, 
melyet még nemrég piros hanga virágszőnyeg 
borított. Zord és kietlen ez a fehér világ.

A Graham Nelli arca is szomorú volt, a 
mint a Graigfelle ház ablakából nézte az előtte 
elkerülő téli tájképet, kilencet ütött az óra, a 
barátságos meleg ebédlőben készen várt a reg­
geli, a tűz pedig, mint ha a külső hideggel 
akarna dacolni, vidáman, ropogva és pattogva 
égett, a Nelli szép szemei azonban egyre a hó 
borította tájra voltak szegezve.

Nelli, a Graham Douglas egyetlen nővére, 
a mint bátyja mondá, barna leányka volt, 
aranyba játszó gesztenyeszin hajjal, mit dom­
ború fehér homlokáról simán, hátra fésülve 
hordott. Kedves, vidám arcú teremtés, noha 
most hosszú fekete pillái alól kiragyogó sötét­
kék szemei annyi szomorúságot árultak el, a 
mennyi a pajkos leánykához éppen nem illett.

— Nelli.
— Mi tetszik, anyám.
— Gyere édesem, készisd el a reggelit.
Nelli halk sóhajjal fordult az asztalhoz s 

a kávét kezdte töltögetni
— Nelli, nem volt itt a levélhordó?
— Nem, anyám, még nem volt; éppen 

azt vártam.
Douglastól levelet kellene kapnunk.
Az anya hangja olyan lágyan, oly gyön­

géden csengett, midőn a fia nevét kiejtette, 
nem csoda, hogy Graham Douglas annyira 
szerette az anyját, a ki tizenhat éves korá­
ban ment férjhez s még most is fiatalnak lát­
szott, noha nagyon gyenge volt.

— Hol vannak a fiuk? — kérdé Nelli.
— Azt hiszem, az udvaron hóval dobá­

lóznak. De ime éppen jönnek — mondá az 
anyja.

Éles, friss levegő áramlott be, midőn a 
fiuk berontottak. — Allan, Tom és a kis Do­
nald egymásután jöttek. Az utóbbin vörös 
ruhácska volt kis kövér kezében nagy hólab­
dát tartott.

— Donald, mb csinálsz azzal? — kérdé 
az anyja.

Ä kis fiú egyenesen a tűzhöz ment.
— Megmelengcttem, — magyarázta, négy 

éves tapasztalatának egész méltóságával. — 
Allan azt mondta, hogy a hó nem melegszik 
meg. — Oh, már olvad, elolvadt — ni, oda 
van! — kiáltó, szomorúan nézve üres kezére, 
s a tűzhely előtt levő vízre — Allan, hol van 
a labdám?

— Elment, nem szereti a meleget, — 
mondá Allan, ez a tizenhat éves szép fiú; 
jobb lesz, ha reggelizni jösz.

(Folyt, köv.)

A RxerktmxieKért felelőm

Dr. VUCSKICS GYULA.

Olcsó
tűzifa eladás

a nagy-ürögdi püspökségi uradalmi erdőben: 
Hasábfa méter-ölenkint 18-40 K 
dorongfa » * 13’30 »
galyfa csomónként 62102 » 

urad, (fázd, intézöség.
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Haász Manó
kézmű- és divatáruháza

NAGYVÁRAD, Zöldfa-u. elején
Mindenkit meglep 

az a* hatalmas nagy raktár, ami most van 
az újonnan érkezett

farsangi czikkekböl.
Igen szép gázok, jlitterek és tüllök 

Ugyszinte flitter, selyem és tüli csipkék­
ben is szép nagy raktár van. Tekintve a 
nálam levő roppant nagy forgalmat, sehol 
oly olcsó árban nem kerülnek e czikkek 

eladásra, mint nálam.

Kiadó lakás.
Nagyvásár-tér 60. szám alatt 
(volt Mandl-ház) első emeletén 
5 szobából álló lakás mellék­
helyiségekkel 1905 május 1-tÖI, to­
vábbá a Lukács György u. 6 szám, 
(volt Römer házban) 2 szobából 
áiiógarcon lakás mindenórán kiadó.

Értekezhetni a Polgári takarék­
pénztárnál.

Erdélyi fajalmák 
kaphatók, úgymint: Hatul, Hanet, 
Sóvári és pogácsa alma, Kilója: 
12, 14, 18, 20, 24 krajczárért. Viszont- 
elárusitók árengedményben részesülnek.
Raktár Színház it i á Ador­
ján ház), és Teleki-u. 24. sz1

A

„Nagyváradi Hitelbank“
részvénytársaság

(Kossuth Lajos-utcza 10. sz.)
házak és földbirtokokra 10—50 évi 
időtartamra a legolcsóbb kamatláb 
és a legelőnyösebb feltételek mellett 

törlesztéses 
jelzálogkölcsönöket 

nyújt,
melyeket a legrövidebb idő alatt fo­
lyósít. Kölcsönkérő részről hiteles 
telekkönyvi kivonat, kataszteri bir- 
tokiv és esetleg községi becsü-bizo- 
nyitvány mutatandó be. Drágább 
kamatozású kölcsönöket bélyeg és 

illeték-mentesen convertál.

1 N a g y v a r a <1 v á r o s

VILLAMOS MÜVE
értést i a n. érd. |*>*>Á|ómnn lífírtÓkot raktárm 3. legfeljebb 3'4 watt fogyasz- 
közönséget, hogy lí£UlQlllp(l nuliunul tással gyertyánként, melyek legolcsóbb áron 
kaphatók. A sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér, homlyos (matt), sünes 
fényképész lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kartell áron j 
kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók nernat-lámpák és osmium-lámpák gyér- ?

< gyáriként lb watt fogyasztással.

FvEpákés villamosmotorok SLS 
kaphatók. i\ villamos mü igazgatósaga elvállalja 

v ill a m o s v ilágitás i
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, Ivlámpák kezelését, hozzávaló 
szénpálezák szállítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb ár mellett

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény. Költségvetések ingyen.

Elfogad betétkönyvecskékre és folyó 
számlára:

6 hóig elhelyezett go kamatot 
összeg után ** o *** tizei.

Előnyös feltételek mellett leszámítol 
váltókat.

Értékpapírok, ékszerek és terményekre 
előleget ad.

Az igazgatóság.

Nagy magtár kiadó.
Várad-Velenczén a volt, Wein- 
berger-féle telepen. Értekez­
hetni a KALAPGYÁRBAN 

Friedender Hermannál. Telefon: 143.

R DI: K E L MIN D E N KIT,
ahogy mily előnyö 

sen lehet vásárolni
Szí. László-tér, holdas templom mellet, hova naponta érkeznek szebbnél szebb ía- 
vaszi costüm pongyola, és blous kelmék, cosmanosi Dalem, creton édzephir 
újdonságok. Sein oil siffon creasi vausnak és házi berendezéshez szükséges áruk, 
melyeket minden versenyt kizáró árban árusít.

I j rendszerű egység áraim:

£3

120czm széles gyapjú pongyola és blous kelmék 58 - 83— 115 kr
140 • » » angol costüm kelme 96 — 118 — 135 kr

TELEFON 584.

Czérna és silk zefir nagy választékban — — — 11 és 19 kr 
Cosmanosi Delin. Volin ■—- — — _  _  __ _  27—33_ 36 kr

Tavasai árjegyzék ingyen

Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagyváradon.


